

Gemeinde Möser
Sitzung des Ortschaftsrates Möser

P r o t o k o l l
des Ortschaftsrates Möser vom 18.04.2012
im/ in Landhaus Möser

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:33 Uhr

Anwesend:

Mitglieder

Frau Sabine Futterlieb
Herr Jochen Hoffmann
Herr Henri Köckert
Herr Dr. Michael Krause
Herr Hermann Lünsmann
Herr Klaus-Otto Schaefer
Frau Irina Wagner
Herr Horst Wichmann

Abwesend:

Vorsitzende/r

Herr Michael Bremer

Mitglieder

Herr Matthias Bosse
Herr Herbert Bruchmüller
Frau Christiane Fuchs
Herr Peter Hammer
Herr Lutz Nordmann
Frau Antje Tschorn

TOP 1	Eröffnung der Sitzung; Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
--------------	---

Der stellv. Ortsbürgermeister Herr Lünsmann, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ratsmitglieder, die anwesenden neun Bürgerinnen/Bürger und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2	Änderungsanträge zur Tagesordnung; Feststellung der Tagesordnung
--------------	---

Herr Lünsmann stellt den Antrag die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen:

- **Verteilung finanzieller Zuschüsse aus Ortschaftsmitteln zur Unterstützung der Vereine und Verbände der OT Möser** - als **TOP 6** und
- **Friedhofsgestaltung** – als **TOP 7**,

somit werden die Tagesordnungspunkte 6 und 7 zu 8 und 9, die nachfolgende Tagesordnung verschiebt sich dem entsprechend

Abstimmung zur geänderten TO: - einstimmig - mit 8 Ja-Stimmen.

TOP 3	Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung
--------------	--

Die Niederschrift wurde mit 7 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.

TOP 4	Informationen des Ortsbürgermeisters
--------------	---

Herr Lünsmann informiert über die GR-Sitzung am 03.04.12

- neues GR-Mitglied David Gotzel der auch als Mitglied im BA benannt wurde, neuer BA-Vorsitzender ist Herr Günter Lauenroth, seine Vertreterin BA ist Frau Gebser, neuer Verbandsvertreter für den Wasserverband in Wolmirstedt Herr Peter Hammer
- Geschäftsführer des Wasser- und Bodenverbandes Herr Wichmann hat klargestellt, Zapfstellen für Gartenwasser sind außerhalb des Hauses, der Zähler muss innerhalb des Hauses frostsicher und verplombt eingebaut sein, Verplombung 40,- €, einfache Wasserzähler sind nicht mehr zulässig

TOP 5	Feuerwehrgebührensatzung Gemeinde Möser Vorlage: BV/017/2012
--------------	---

Diskussion und Hinweise der Räte:

- Ergänzungsantrag – unter § 1 Allgemeines, hinter Notständen, sollte zum Schutze der Bürger **Naturkatastrophen** eingefügt werden **Abst.:** 5 Ja-Stimmen, 3 Enthaltungen

- Anfrage zur Zeitbestimmung (Abrechnung) im § 6 Abs. 2 und § 8 Abs. 2, Hinweis: es sollte einheitlich gestaltet sein
- Hinweis zur Formulierung im § 8 Abs. 3, durch Vw ist der Begriff Personal zu klären, weil es hier um Sachgegenstände handelt

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Gemeinde Möser beschließt auf seiner Sitzung die in der Anlage beigefügte Satzung über die Erhebung von Gebühren und Entgelten für Leistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Möser (Feuerwehrgebührensatzung).

Ja-Stimmen: 8

TOP 6	Verteilung finanzieller Zuschüsse aus Ortschaftsmitteln zur Unterstützung der Vereine und Verbände der OT Möser
--------------	--

Herr Lünsmann informiert über die Vorschläge des Ortsbürgermeisters Herrn Bremer zur Verteilung der Zuschüsse und den bereits vorliegenden Anträgen der Vereine

- Blumen und Präsente OBm 300,00 €
 - Schützenverein (Spielmannzug) 300,00 €
 - Sportverein TSG Grün/Weiß 2.000,00 €
 - Volkssolidarität 500,00 €
 - Heimatverein (Osterfeuer 150 €, Bunter Markt 300€, Weihnachtsmarkt 400 €) 850,00 €
 - Vereine zum 10 jährigen Bestehen: Heimatverein Zuschuss 600,00 €, Aerobicclub 200,00 €
 - Bibliothek, Zuschuss 600,00 €, Entschädigung für die ehrenamtliche Arbeit, Überweisung in 3 Scheiben (je 200,- €) an Leiterin Frau Ziemann
 - Heimatverein für Projekt „Möseraner Postkarte“ Zuschuss 200,00 €
- anschl. Diskussion z. B. über Verwendung bzw. zur Nachweisführung
- an Herrn Wichmann gerichtet: finanzielle Unterstützung der Jugendarbeit wird aus dem Gemeindehaushalt finanziert, ist mit der Gemeinde abzuklären, Unterstützung ist auf jedem Fall sicher gestellt
- Abst. über die Verteilung der Zuschüsse: - einstimmig -

TOP 7	Friedhofsgestaltung
--------------	----------------------------

Herr Lünsmann informiert: lt. Friedhofssatzung gibt es die Möglichkeit zur Beisetzung auf der Urnengemeinschaftsanlage mit Grabstein, dringend sind Pläne zur Gestaltung vorzunehmen

Vw wird gebeten bis zur nächsten OR-Sitzung einen Gestaltungsvorschlag dieser Urnenanlage vorzustellen, um sich dann in einem Vororttermin auf dem Friedhof (30 min vor der Sitzung) zu treffen um anschließend im OR entscheiden zu können

Die Ratsmitglieder gingen mit dem Vorschlag konform.

TOP 8	Anfragen an den Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat
--------------	--

Wortmeldungen zur Übertragung der Kindertagesstätte in freie Trägerschaft

Bürger Thomas Trauschel – Kita Förderverein hat Antrag gestellt auf finanzielle Unterstützung - Stehen noch Mittel zur Verfügung? Herr Lünsmann: wie anfangs erwähnt, wurde nur ein Teil der zur Verfügung stehenden Mittel verteilt

Bürger Dennis Kaufholz – Kita Übertragung in freie Trägerschaft- Frage: sind Arbeitsergebnisse der AG Kita öffentlich einsehbar? Herr Lünsmann: lt. Stellungnahme des BM auf der GR-Sitzung am 03.04.12 wird Anfang Mai eine Veröffentlichung zum Stand der Projektgruppe statt finden

Bürger Herr Gleich – Anfrage zum Zeitrahmen, fordert einen Entscheidungsrahmen, Nachvollziehbarkeit, Transparenz des Verfahrens Herr Lünsmann: Projektgruppe befindet sich in der Vorbereitungsphase und verweist auf v. g. Termin im Mai

Bürgerin Frau Jordan – Anfrage zur Antragstellung der CDU Fraktion „Prüfung der Kitaübertragung in freie Trägerschaft“ Herr Lünsmann: CDU Fraktion regte an, es gibt keinen Fraktionszwang und keine parteipolitischen Entscheidungen es herrscht Gemeindepolitik

weitere Anfragen zur Zusammensetzung der Projektgruppe, besteht eine Befangenheit von Herrn Hammer in der AG, zur Einladung eines Experten etc. wurden durch Herrn Lünsmann u. Dr. Krause beantwortet

TOP 9	Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates
--------------	---

Es wurden keine Anfragen gestellt.

TOP 10	Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung
---------------	---

Herr Lünsmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und bedankt sich bei den Gästen für ihr Interesse.

Ortsbürgermeister Möser

Gabriele Krüger
Protokollantin

Möser, den 30.07.2012